Jahindusnõukogule

Viljandimaa Jahimeeste ettepanek ilvese küttimiseks
Vastavalt jahiseaduse paragrahv § 22. Jahiulukite küttimismaht ja -struktuur, teostab punktile  (2) Pruunkaru, hundi, ilvese ja hallhülge küttimismahu kehtestab igal jahiaastal Keskkonnaamet, lähtudes käesoleva seaduse § 21 lõikes 4 nimetatud aruandest ning jahindusnõukogu ettepanekust. 

Võttes arvesse USO poolt esitatud igaaastase ulukiasurkondade seisund ja küttimissoovituse aruannet 2015 aastast ja selle alusel koostatud loendamise ja küttimise statistika andmed , näeme ,et ilvese jahti on korraldatud viisil kus USO aruande järgi on viidud ilveste pesakondade arv  2013 aasta seisuga 50 lähedale, selline arvukus aga oli juba alla suurkiskjate kaitse- ja ohjamiskavaga määratud absoluutset miinimumi. Vaatamata sellele määrati ülemöödunud jahihooajaks vaid sümboolne küttimislimiit (20), millest realiseeriti 18. 2013. a prognoosisime arvukust tõusu 66-ni, kuid see jäi siiski pisut madalamaks (61). Kuna möödunud hooajal ilveseid Eesti mandriosas ei kütitud, saab prognoosida arvukuse tõusu eelolevaks sügiseks 75-80 pesakonnani. Seega ei tohiks lasta 2012 loendatud pesakondade arvu järgi 72 küttida 87 isendit nagu aruandes näha ,vaid kui 15 kmaakonnast kütitakse igas ainult 2 isendit on see USO poolt etteantud küttimisprognoos max. 30 is.Kuna ilvese toidubaasiks on põhiliselt metskits,siis USo aruande järgi on metskitsede arvukus tõusnud piirini ,kus kui nende ohjamist kohe ei alusta ,kasvab nende arvukus üle lubatud piiri, seega ilvestele on tagatud väga hea toidubaas ,mis peaks nende arvukust ka tõstma.Uso lubadusel ilvese detailne küttimisettepanek esitatakse enne eelolevat jahihooaega käesoleva aruande lisana,kuid kahjuks seda jahindusnõukogule esitatud ei ole .


Arvestades eelolevat infot arvame ,et 1 ilvese küttimine maakonna peale ei tee asukonnale kahju. Keelatud oleks emailvese ,kes on koos poegadega ,küttimine.
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