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Istungil osales :
Maret Parv Keskkonnaministeerium 
Istungi päevakord: 
1. Hundi 2013 aasta seirearuande ja küttimisettepanekute arutelu. Peep Männil;

2. Ilvese 2013 aasta seirearuande ja küttimisettepanekute arutelu. Peep Männil;

3. Informatsioon šaakali levikust ja edasine tegevus.
4. Jooksvad küsimused

Esimeses päevakorrapunktis tutvustab Peep Männil Keskkonnaagentuuri (edaspidi KAUR) ulukiseireosakonna poolt koostatud hundi juurdekasvuprognoose ja küttimisettepanekuid algavaks jahihooajaks. Probleemiks on hundi asurkonna jätkuv ebaühtlane geograafiline jaotus, mistõttu tuleks edaspidi küttimist rohkem suunata. Positiivseks on kärntõve mõningane taandumine.
Otsustati: hundi küttimislimiit jagada sarnaselt eelnevatele aastatele kahte etappi. Esimeses etapis kütitakse ettevaatlikkuse printsiibist sarnaselt eelmise aastaga 70 isendit. Hundi asurkonna ühtlase jaotuse tagamiseks suunata küttimist sinna kus arvukus on kõrgem ja kahjustused suuremad. Vältida tuleks küttimislimiitide jaotusel nö „kes ees see mees“ põhimõttest. Sellise küttimise tulemusena kütitakse hundid sealt, kus neid on kergem kätte saada ja kus nad probleeme ei tekita. Näiteks RMK hea kvartalivõrguga metsamassiivides, mille tulemusel saadakse küttimismahud kiiresti täis aga probleemsed karjad ja isendid jäävad küttimata.

Otsustati arvukuse madalseisust lähtuvalt mitte küttida hunte kogu Läänemaa ja Harjumaa Padise jahipiirkonnas ning Tartu-, Viljandi- ja Jõgevamaal Alam-Pedja kaitseala ja seda ümbritsevates jahipiirkondades. Uurimisala viie kaelustatud hundi küttimise vältimiseks mitte küttida hunte Pärnu- ja Viljandimaal Soomaa RP ja Tipu uurimisala ümbruses. Otsustati toetada KAUR ulukiseireosakonna ettepanekuid maakondliku jaotuse osas.

Teises päevakorrapunktis tutvustab Peep Männil KAUR ulukiseireosakonna poolt koostatud ilvese juurdekasvuprognoose ja küttimisettepanekuid algavaks jahihooajaks. Probleemiks on ilvese arvukuse jätkuv madalseis.
Metskitse arvukuse taastumise eesmärgist lähtuvalt otsustati eelmisel aastal viia ilveste arvukus suurkiskjate kavast soovitatud erakorralise miinimumini. Mitmetel põhjustel on ilveste arvukus jätkuvalt madal. Töörühm arutas, kas üldse lubada 2013–2014 jahihooajal ilvesejahti. Otsustati siiski lubada 20 ilvese küttimist vastavalt KAUR ulukiseireosakonna maakondliku jaotuse ettepanekutele. Kui maakondlik jahindusnõukogu otsustab maakonnas ilvest mitte küttida, ei suurendata sellevõrra teiste maakondade küttimislimiiti. Otsustati küttimist korraldada jahtide eelregistreerimise alusel.
Kolmandas päevakorrapunktis kuulati KAUR-i ja Keskkonnaameti informatsiooni šaakali levikust ja kavandatavatest tegevustest.

Neljandas päevakorrapunktis arutati suurkiskjate küttimisettepanekute otsustamiseks kuluva aja ja bürokraatia vähendamise võimalusi. Ühest küljest on seireandmed seda täpsemad, mida hilisemad nad on aga teisest küljest vajavad ka ametkonnad oma otsuste tegemisel mõistlikku aega. Võrreldes varasemate aastatega on esmakordselt ka maakondlike jahindusnõukogude pädevuses teha ettepanekuid suurkiskjate küttimise korraldamiseks, mis pikendab otsustusprotsessi veelgi.
Otsustati: käesoleval aastal edastada konkreetsed küttimisettepanekud Keskkonnaametile, kes koondab kokku maakondlike jahindusnõukogude ettepanekud  ja koostab lõpliku jaotuse.
Otsustamisprotsesside kiirendamiseks esitab edaspidi ehk alates 2014 aastast KAUR ulukiseireosakond küttimisettepanekud maakondlikele jahindusnõukogudele, kes neist lähtuvalt teeb jahi korraldamiseks ettepanekud suurkiskjate töörühmale. Suurkiskjate töörühm teeb otsuse jahindusnõukogude ettepanekuid, KAUR ulukiseireosakonna ettepanekuid ja suurkiskjate tegevuskava arvestades ning edastab selle Keskkonnaametile jahi korraldamiseks.  
Hundijahi teise küttimislimiidi jaotust ei tohiks võtta kui reeglit. Kui hundi teise limiidi jagamiseks vajadus tekib, teha seda operatiivselt ja vajadusel regiooniti KAUR ulukiseireosakonna ja Keskkonnaameti koostööna informeerides jahindusnõukogusid ja suurkiskjate töörühma.
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